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 PROCES VERBAL ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

Samedi 22 mars 2025 à 17h30, salle municipale à Sautron 

 17 personnes présentes et 2 procurations 

Pour l’année 2024, on comptait 70 Parrains et 26 adhérents ayant acquittés leur cotisation. L’assemblée peut 
délibérer valablement puisque le quorum est atteint.   

 

Rapport d’activité de 2024 

Juin 2024 

Premier déplacement au village en juin dernier lors d’un déplacement pour une mission à Dakar, pour lancer les 

finitions de construction de la 4ème classe avant l’hivernage.  

Toiture avec Khadim, menuisier métallique de Ndiaganiao.  

Pose des fenêtres, grilles, porte avec Elage, maçon du village, ainsi que crépi, marche, estrade, tableaux et divers 

raccords de maçonnerie.  

La clôture en grillage en très mauvais état et détériorée par les animaux a nécessité un remplacement partiel. 

Travaux confiés aux parents d’élèves sous la responsabilité d’Amedy.  

Réserve financière du budget 2023 utilisée pour la 4ème classe.  

Par ailleurs, un complément financier a été donné à Amedy pour la caisse communautaire afin d’assurer salaires et 

cantine et finir l’année scolaire. Les prix du riz et des légumes ayant considérablement augmenté. Dépenses liées à 

ce voyage sans compter la réserve budgétisée en 2023 : 535€ 

 

Novembre/décembre 2024 

Lionel est venu nous rejoindre au village, Enzo et moi, fin novembre puis Marie Jo l’a remplacé début décembre une 

dizaine de jours.  

Ndiaganiao est depuis les élections le village natal du Président Sénégalais, Bassirou Diomaye FAYE, espérons qu’il 

fera accélérer les travaux de la route qui pour l’instant restent à l’arrêt. 

Les pluies de l’hivernage ont été très abondantes mais trop tardives et les villageois ont dû re-semer le mil plusieurs 

fois  

 

Le problème du puits 

Le puits s’est effondré en fin d’hivernage d’octobre dernier, entraînant avec lui margelle, grille et pompe et 

provoquant un immense cratère avec au centre une zone d’eau alimentée par des eaux de ruissellement inter-

couches.  

Lionel a lancé une cagnotte en ligne HelloAsso qui nous a permis de récolter 1580€  

Avec Lionel et Enzo, nous avons discuté avec les villageois qui, tous, voulaient tenter de sauver le puits.  

Vincent a contacté un puisatier, Daouda qui, fort de ses 30 années d’expérience, proposait d’effectuer le travail 

avec deux de ses gars. Nous avons contacté Semba, ingénieur et entrepreneur de TP, qui a conforté ce choix disant 

qu’il n’y avait pas d’autres solutions à part un forage. Seulement, les villageois ont refusé le forage, pour exemple le 

cas désastreux du village voisin. Un puits, c’est l’âme d’un village rural d’autant plus que celui-ci n’a jamais 

manqué d’eau douce !  

Nous avons donc acheté sable, ciment, graviers…et Khadim, menuisier métallique, a confectionné un portique. Au 

départ, Enzo avait une pompe qui a permis d’évacuer l’eau du cratère chaque jour et de la détourner dans les 

citernes après quelques modifications de tuyauteries. 

Cela n’a pas été simple, beaucoup de problèmes rencontrés, travail dans la boue…. Il a ensuite fallu confectionner 

des buses pour éviter l’éboulement mais le moule loué par Daouda était loin d’être complet. Là encore, il a fallu 

gérer. Une fois terminées, après plusieurs tentatives, les 4 buses se sont avérées trop lourdes pour être 
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manipulées par les hommes. Un grutier s’est déplacé 2 fois. Les buses, endommagées, ont dû être réparées sur 

place ensuite.  

Nous sommes inquiets de la solidité des buses dans la durée car la force de l’eau de ruissellement est importante. 

Deux camions de graviers sont venus consolider l’extérieur des buses puis un camion de sable de carrière.  

Le travail de Daouda consistait alors à vider ce puits pour récupérer les débris de margelle, pompe, grille, 

tuyaux…et atteindre l’eau. Seulement, il s’est avéré très vite qu’il lui fallait du matériel et d’avantage de bras pour 

l’aider. Nous avons donc financé casques, harnais, gants, poulies, cordes et payé des jeunes pour tirer sur les 

cordes… 

Les pierres de la margelle ont été cassées dans le puits et récupérées.  

Dernières nouvelles : En janvier, la grille a été récupérée et la pompe immergée fin février tout au fond du puits  

Il s’est avéré que la pompe d’Enzo et celle de chantier d’Abdou n’étaient pas assez puissantes et ne pouvaient pas 

évacuer l’eau à cette profondeur. Depuis notre retour de janvier, Semba et Abdou ont trouvé une autre pompe plus 

puissante qui a permis, cette fois, de puiser l’eau à 38m… 

Lors de mon passage mercredi 12 mars, il restait encore 4 m à désensabler, aujourd’hui, ils ont terminé de nettoyer le 

puits !   

Il est impératif de re-buser l’intérieur du puits avec des buses plus petites nécessitant une pose mécanisée pour 

rejoindre la hauteur des dix premières buses, installées au fond du puits mais la fabrication de buses industrielles 

est très onéreuse, environ 10000€, et difficile à trouver et acheminer au village.  

Un premier devis de 5500€ nous a été adressé ce mois ci pour une fabrication manuelle sur le chantier mais des 

doutes persistent sur la qualité d’un moule fiable.  

Somme dépensée par l’association uniquement pour le puits en 2024 : 1950€.  

Somme dépensée depuis en ce début d’année 2025 : 2482€ (en janvier : 886€, en février/mars : 1596€) 

Somme à laquelle s’ajoute la participation des villageois à hauteur de 300€ environ en 2024 et 230€ en 2025.  

Coût réparation du puits pour l’association à ce jour : 4430€, pompes comprises. 

 

Maraîchage et verger 

8 maraîchers ont planté des tomates à l’avant du terrain. Ils arrosent avec l’eau de récupération du puits. Il n’y a 

pas de maladies alors ils espèrent avoir du bénéfice malgré le coût de l’eau en début de récolte et le prix du tracteur 

venu labourer. 

Les arbres fruitiers du verger ont bien donné. Récolte de mangues et noix de cajou importante  

 

Travaux de maintenance des bâtiments, complexe polyvalent et école primaire 

Comme chaque année, la rouille progresse partout sur tout ce qui est métallique et les serrures, de mauvaise 

qualité, ne durent pas dans le temps.  

A l’école primaire, la classe est terminée depuis juin dernier, la clôture grillagée refaite.  

Enzo a continué à peindre les menuiseries métalliques de la dernière classe côté cour mais n’a pas terminé.   

Avec Lionel, ils ont installé l’électricité dans celle-ci, réparer des tables bancs, changer des serrures… Réparer 

des conduites d’eau à l’école maternelle, consolider la descente du toboggan… et bien d’autres choses. 

Les villageois ont puisé dans leurs caisses communes et changé 10 lampes de l’éclairage public :382€. Les 

poteaux en bois sont toujours très endommagés et n’ont pas été changés par la Sénélec 

 

Enseignement et effectifs 

Cette année à Sand : 

- 3 niveaux de Maternelle : petite et moyenne et grande section. 36 enfants au total. 

Deux enseignantes sont prises en charge par l'État : Ngonée et Diatou.  

Cotane, stagiaire en formation de CAP petite enfance, n’est plus pris en charge par l’association.  

Cécile, aide-maternelle, gère la cantine, l’organisation et la préparation des repas et doit faire le ménage de 

l’ensemble du complexe polyvalent, cuisine et sanitaires.  

- Les élèves de CM2 de l’année dernière ont tous réussis leur entrée en 6ème 

- Toujours 5 niveaux de Primaire à Sand : CI, CP, CE1, CM1et CM2. Manque que le CE2 cette année 
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Cinq enseignants pour 5 niveaux dont les effectifs ne sont pas très importants : Me Gueye, Me Sy, Me Sène, Mr 

Tine et Mr Tine directeur. 

 

191 enfants sont scolarisés au village et se répartissent comme suit : 

36 élèves en Maternelle (14 en M1, 11 en M2, 11 en M3) 

79 élèves en Primaire sur 5 niveaux : 12 en CI, 16 en CP, 20 en CE1, 15 en CM1 et 16 en CM2. 

76 élèves en secondaire : 17 en 6ème, 3 en 5ème, 23 en 4ème, 3 en 3ème. 10 en 2de, 6 en 1ère, 14 en Terminale 

Quatre nouveaux bacheliers cette année mais beaucoup ont échoués 

12 élèves se retrouvent en terminale dont plusieurs en candidats libres. 

 

12 étudiants sont en Etudes supérieures et un jeune est en formation professionnelle 

Ces jeunes ont reçu de l’association le montant de leur parrainage avec en plus pour celui qui est en 3ème année 

de formation professionnelle d’électricité, une boîte à outils avec un nécessaire de base. 

Cette année, Diouma nous a aidé à récupérer les livres scolaires des collégiens et lycéens mais aussi, elle a acheté 

en partie des livres et fournitures et a commencé la distribution aux élèves en octobre avant notre arrivée et s’est 

chargé des photos des collégiens et lycéens. Pour les dépenses, je lui ai envoyé une avance d’argent par WU. Nous 

avons fait le point fin novembre. 

Marie Jo s’est occupé de la Maternelle et du Primaire et réactualisé le recensement  

Avec les étudiants, nous avons 204 enfants du village scolarisés. 

 

Cantine et caisse communautaire 

L’association rémunère Amedy et Cécile  

Durant l’année scolaire écoulée, nous avons financé 55 repas à la cantine des tout petits les mardi et jeudi 

midi.  

Le coût de l’eau et de l’électricité du complexe a représenté 95€ pour l’année scolaire 2023/2024 

 

Amedy a reçu un complément le 27 mai 2024 de 230€ pour finir l’année scolaire 

Je lui ai donné 1850€ pour assurer les dépenses de l’année scolaire 2024/2025  

La cantine assure également, en plus du personnel de la maternelle, la restauration des 5 enseignants du 

primaire les mardi et jeudi, les cours reprenant l’après-midi ces deux seuls jours de la semaine.  

 

Les jeunes étudiants 

Avec les élections présidentielles et les émeutes de février/mars dernier, les cours en Fac n’ont commencé 

qu’en mars ! Tout est donc retardé sur Dakar, partielles comprises 

Les cours ne recommenceront qu’en janvier/février ou mars pour les étudiants, avec une période de cours en 

ligne au départ puis en présentielle ensuite, car trop d’élèves retardés.  

 

Gilbert, en Master 2 /Fac Virtuelle MIC -multimédia internet et communication doit présenter son mémoire 

prochainement. Il s’est fait voler ses papiers et ordinateur avec une partie de ses dossiers ! 

Malick, 3ème année de Fac à Thiès/ informatique et mathématique/ 

Paul, 2ème année, Fac virtuelle d’Mbour /sciences juridiques/ 

Daba, 2ème année Fac de Dakar UCAD /Physique/Chimie/Sciences de la matière/ 

Taco, Fac de St Louis, 2ème année /sciences agronomiques, aquaculture et technologie alimentaire/  

Pape Diouma, 2ème année, Fac virtuelle d’Mbour / MIC/ multimédia internet et communication/  

Diara, 2ème année, Fac virtuelle d’Mbour / MIC/multimédia internet et communication/ 

Ablaye, 1ère année, Fac de Dakar UCAD / Histoire/ 

Kor Dome, 1ère année, Fac de Dakar UCAD /Physique/Chimie/Sciences de la matière/ 

Seynabou, 1ère année, Fac de Dakar UCAD/ Sciences juridiques/ 

Diouma T, 1ère année, Fac de Bambey (près de Touba), Economie et Gestion/ 

Diouma N, 1ère année, Fac de Dakar UCAD/ Sciences politiques 
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Pape Sébane, 3ème année, formation en électricité, CAP à Ndiaganiao 

 

Et ceux qui travaillent 

Jean Bosco, après l’ENA, travaille au ministère 

Sara, Consultant juridique à Dakar.  

Léon, après 2 ans d’armée, n’a pas été retenu et passe des concours 

Ségou, Professeur de Philosophie à Kédougou 

Diégane, Conseiller d’orientation à l’université virtuelle d’Mbour  

Kholé, Electricien à Dakar  

Diouma, agent administratif en CDD au service social d’Mbour  

Fatou, Licence II, mariée à un Français, vient d’avoir une petite fille et espère bien venir en France 

Cotane, en recherche de travail, licence II et CAP Petite enfance 

 

Fond d’entraide solidaire  

Le fond d’entraide solidaire prend en charge les dépenses pharmaceutiques, et en partie les frais 

d’hospitalisation et/ou radiologiques des villageois durant notre séjour.  

Lionel et moi avons aidé et soigné de notre mieux les villageois, jeunes et moins jeunes.  

Parmi eux : un grand brûlé des deux jambes (accident de pirogue), une petite fille brûlée sur la cuisse (sauce 

brûlante), 2 panaris, une coupure profonde de deux doigts par « coupe coupe » à suturer, entorses main et 

cheville suite à des chutes de charrettes, rhume, angine, bronchite, abcès dentaire… et pour beaucoup 

lombalgies, fatigue et inflammations oculaires. Une mamie, très affaiblie, est décédée le 27 décembre et un en 

février dernier 

 

Cette année, un cas de Tuberculose à gérer. Njindé, 22ans, très amaigrie et mal soignée depuis plus d’un mois 

½. Elle va beaucoup mieux et suit son traitement pendant 6 mois. 

Dépenses 600€ environ entre frais pharmaceutiques, échographie, radiologie, bilans sanguins, 

hospitalisations… 

  

Bilan du séjour / Remerciements 

 

Merci à Lionel et Enzo pour leur engagement au village cette année encore et à Marie Jo qui est venue en 

renfort début décembre.   

En cette fin d’année 2024 et ce début 2025, le chantier du puits était une urgence et le désensablage a 

demandé beaucoup plus de temps et d’énergie que prévu.   

Merci à tous ceux qui ont participé à la cagnotte pour la réparation du puits. Peut-être faut-il la relancer ? 

Merci aux partenaires comme la mairie de Sautron et aux fidèles donateurs, à tous les parrains, et à tous les 

acteurs et membres du CA qui permettent à notre association de poursuivre ses actions au Sénégal depuis de 

nombreuses années.   

Les villageois sont conscients de l’importance de l’effort financier qu’ils demandent à l’association pour 

sauver leur puits et nous encouragent à trouver des fonds. 

Projets 2024/2025 

● Sauver le puits du village et trouver des fonds pour le re-buser, construire une margelle et réinstaller 

la pompe électrique. Environ 10000€ 

● Travaux de peinture des ouvertures métalliques qui n’ont pas été peintes et entretien des bâtiments 

existants et peinture des classes de L’école primaire, murs intérieurs et extérieurs, si le budget de 

l’association le permet 

 

Rapport financier 2024 (voir annexes) 
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Approbation  

Les différents bilans, moral et financier ainsi que le budget prévisionnel ont été votés et approuvés à 

l’unanimité par tous les adhérents présents et représentés à l’assemblée générale  

Renouvellement du C.A. 

Membres démissionnaires : aucun 

Membres se représentant et réélus : les 8 membres du CA se représentent et sont réélus : 

Monique Deniaud, Marie Jo Baudouin, Lionel et Laura Julien, Marie Thérèse Thaumoux, Enzo Annino, Louis Flock 

et Jean Louis Cabon. 

Nouveaux membres : aucun 

Le conseil d’administration se compose de 8 membres à l’issue de l’assemblée générale  

 

 

 

Site internet : associationsautronsand.com La Présidente 

Adresse mail : sautronsand@gmail.com Monique DENIAUD  

 


